

# HNĚVOŠICKÝ ZPRAVODAJ

# 1

DUBEN  
2017

## OBECNÍ ÚŘAD HNĚVOŠICE



# 1 ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY



## *Vážení spoluobčané,*

První vydání zpravodaje se právě v těchto jarních dnech dostalo do Vašich domácností a já Vás srdečně zdravím.

I v tomto vydání se dočtete mnoho zajímavých informací o dění v naší obci, o těch které se už staly a těch projektech, které zastupitelstvo připravuje pro letošní rok.

Předně bych chtěl poděkovat všem našim spoluobčanům, kteří v zimních měsících odklízeli sněh z chodníků. Srdečně děkujeme. Poděkování rovněž patří i našim obecním pracovníkům, kteří vstávali brzy ráno a odklízeli sněh tak, aby byly chodníky a obecní cesty schůdné již ráno při cestě do školy a do práce.

V uplynulých měsících a dnech se pracovníci věnovali opravě, rekonstrukci a natírání laviček na naučné stezce okolo Hněvošického háje, opravě a nátěrum lavic v odpočinkové zóně za prodejnu Tempa. Zde dojde také k instalaci nového kolotoče pro děti a výměně pískoviště za nové. Dále pracovníci čistili aleje od náletových dřevin, ořezávali a stříhali obecní stromy a keře a ořezané větve štěpkovali. Využívám této příležitosti a znovu upozorňuji na možnost odvozu větví, tůjí a keřů z vašich zahrad ke štěpkování. Stačí zatelefonovat na Obecní úřad a domluvit si odvoz. V uplynulých dnech byly přistaveny velkoobjemové kontejnery. I přes neustálé upozorňování co do kontejneru patří a co ne, objevovala se v nich spousta plastů, skla, větve stromů, listí, tráva a železo. Zbytečně obec platí za odvezené tuny odpadu, které lze třídit a odevzdat do sběrný a naopak získat za ně peníze, které se využijí ve prospěch všech občanů.

Zastupitelstvo obce se sešlo v únoru a březnu. Celé znění obou usnesení i rozpočet obce na rok 2017 jsou vyvěšeny na webových stránkách obce. Mezi hlavní investice bude patřit výměna osvětlení v obci. Na březnovém zastupitelstvu byla schválena smlouva s f. MKK lightservis s.r.o. na obnovu a následné provozování zařízení VO v obci. V těchto dnech již začínají práce na výměně starého osvětlení za nové LED světla a instalace nového el. vedení ke světlům tak, aby nedocházelo při větším větru k výpadkům osvětlení.

Další investicí bude dokončení chodníku, komunikace a oplocení okolo MŠ. Dále chceme pokračovat v opravách obecních cest a chodníků. Chceme připravit projekt a začít rekonstrukci kanalizace na ul. Severní. V současnosti se připravuje pracovní studie na využití administrativní budovy bývalého areálu ZD, kde by mělo v přízemí vzniknout bezbariérové zdravotní středisko a v prvním patře sociální, případně startovací byty. Po schválení studii by měl následovat projekt a následně vlastní rekonstrukce. Na všechny tyto jmenované projekty, ale i jiné, které připravujeme, chceme hledat různé dotační tituly tak, abychom ušetřili co nejvíce peněz z rozpočtu obce.

Chtěl bych Vás rovněž informovat, že neustále probíhají práce na novém územním plánu obce. V těchto dnech rovněž vrcholí práce na vydání knihy o Hněvošicích. Proběhla poslední korektura textu a fotografií a nyní se již kniha tiskne. K prodeji bude v měsíci květnu. Včas Vás budeme informovat o podrobnostech prodeje.

I v letošním roce nás čeká spousta kulturních a sportovních akcí. Podrobný seznam najdete na webových stránkách obce v sekci KALENDÁŘ. Věřím, že si každý z nás najde zábavu či sportovní akci, na kterou se přijde podívat a podpořit naše zájmové spolky.

Vážení spoluobčané, závěrem chci opět poděkovat jménem svým i jménem zastupitelstva všem, kteří se jakoukoliv měrou podílíte na chodu a rozvoji naší obce, za připomínky, námítky, spolupráci a podporu. Přeji Vám všem krásné jarní dny, hodně zdraví, síly, osobní spokojenosti, vzájemné úcty a respektu.

*Josef Kremser, starosta obce Hněvošice*

## 2 OZNÁMENÍ OÚ

### *Poplatek za odpad a psa*

Upozorňujeme občany, že k datu 30. dubna 2017 je splatná první polovina poplatku za odpad a poplatek za psa. Poplatek můžete uhradit v kanceláři OÚ v úředních hodinách nebo převodem na účet u České spořitelny, č.ú. **1842406319/0800**, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné domu.

### *Pozor na platnost řidičského průkazu*

Prvním lednem 2001 nabyl účinnosti nový zákon o silničním provozu (zákon č. 361/2001 Sb.), v němž je mimo jiné stanovena povinnost výměny tehdy platných řidičských průkazů. Zákon rovněž nově stanovil, že řidičský průkaz má omezenou dobu platnosti. Platnost řidičského průkazu lze najít ve zmiňovaném dokladu na jeho čelní straně v bodu 4b.

Celorepublikově bylo v roce 2007 vydáno nejvíce řidičských průkazů v historii, celkem přes 800 tisíc. Protože jsou řidičské průkazy vydávány s platností na deset let, jejich majitelé je musí vyměnit během tohoto roku.

Výměnu zatím provedlo přes 130 tisíc řidičů, stále tedy zbývá 670 tisíc průkazů, které by se měly vyměnit v letošním roce. V březnu vyprší platnost zhruba 40 tisícům řidičských průkazů.

Z počtu 670 tisíc průkazů, které ještě nebyly vyměněny, jich je již 47 tisíc propadlých, protože si je řidiči měli vyměnit během ledna a února tohoto roku, ale neučinili tak.

Za výměnu řidič neplatí žádný poplatek, a to ani v případě, že mu řidičský průkaz již propadl. Ovšem při řízení motorového vozidla bez platného řidičského

průkazu se řidič vystavuje riziku pokuty, a to až do výše 2000 korun na místě, v případě správního řízení až 2500 korun.

Takže rada na závěr: zkontrolujte platnosti svého řidičského průkazu. V případě, že se jeho platnost chýlí ke konci, nebo dokonce vypršela, navštivte příslušný odbor obce s rozšířenou působností podle nahlášeného místa trvalého pobytu. Vezměte s sebou jednu fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 cm odpovídající podobě žadatele v době podání žádosti, platný doklad totožnosti a stávající řidičský průkaz.

### *Připravuje se učebnice přírodovědy Hlučínska*

V loňském roce se Sdružení obcí Hlučínska podařilo získat dotaci ze Státního fondu životního prostředí na tvorbu metodických materiálů a pracovních listů pro výuku přírodovědy a přírodopisu na Hlučínsku.

Realizace projektu „Jak na výuku EVVO na Hlučínsku?“ bude probíhat až do konce roku 2018 a jeho součástí budou aktivity jako podrobná analýza environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) na Hlučínsku s workshopem a sběr dat a průzkum lokalit pro regionální výuku EVVO. Postupně budou ve spolupráci s pedagogy a s dalšími odborníky na EVVO připravovány stěžejní výstupy projektu - metodické materiály a pracovní listy pro výuku přírodovědy a přírodopisu pro 1. i 2. stupeň základních škol zaměřené na tematické celky: geologie, říční, lesní, sídelní a zemědělská krajina. Všechny materiály budou obsahovat základní charakteristiky těchto ekosystémů se specifickým zaměřením na oblast Hlučínska (na konkrétní lokality a místa), tedy při-

praveny na míru pro výuku EVVO na základních školách v našem regionu.

Před samotným tiskem materiálů proběhnou workshopy k jednotlivým tematickým celkům a evaluace zvolených metod a postupů odzkoušením ve výuce na školách. V rámci závěrečné konference pak budou pedagogové z Hlučínska (koordinátoři EVVO) i veřejnost seznámeni s finálními materiály, příklady využití ve výuce apod.

Věříme, že realizací projektu vytvoříme jakýsi celkový základ a metodiku pro výuku EVVO na Hlučínsku i vhodný základ pro budoucí aktivity v této oblasti.

*Mgr. Lenka Osmančíková  
referentka Sdružení obcí Hlučínska*



STÁTNÍ FOND  
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
ČESKÉ REPUBLIKY

Ministerstvo životního prostředí

## 3 SPOLEČENSKÝ ŽIVOT

### *Vystoupení tanečního kroužku BERUŠKY v Chuchelné*

Děti z tanečního kroužku BERUŠKY při ZŠ a MŠ Hněvošice přijel v úterý 7. 3. 2017 do Rehabilitačního ústavu v Chuchelné. Připravily si pro pacienty několik zajímavých a veselých tanečních čísel. Malí tanečníci vystupovali ve stísněných podmínkách a tak museli trochu improvizovat, ale dokázali si s tím skvěle poradit. Děti za své úžasné vystoupení sklídily velký potlesk. Všem pacientům se vystoupení našich dětí moc líbilo. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem dětem, které vystupovaly, paní vedoucí kroužku za skvělé vedení našich dětí a taky rodičům, že děti do Chuchelné dopravili.



### *Divadelní představení SVĚTÁCI*



V neděli 12. 3. 2017 se v kinosále ve Štěpánkovicích uskutečnilo divadelní představení SVĚTÁCI v podání Ochoťnického souboru Štěpánkovice, pod vedením režiséra p. Katolického. Divadelní představení bylo odehráno pro občany naší obce. Herecké výkony ochotníků byly výtečné, srovnatelné s výkony profesionálů, možná i lepší.

Byl to příjemně strávený nedělní podvečer. Chci poděkovat všem účinkujícím za jejich výkon. Je obdivuhodné, že v dnešní uspěchané době si někteří lidé najdou čas, aby pobavili druhé.

***Všechny maminky, babičky a prababičky  
zvu v neděli 14. 5. 2017 ve 14.30 h.  
do Obecního sálu v Hněvošicích  
na oslavu***

***Den matek***

***V kulturním programu vystoupí  
žáci ZŠ a MŠ Hněvošice.***

***Těšíme se na Vás  
Kalvarová Gabriela***

## 4 FARNOST

### Milí farníci, bratři a sestry, drazí přátelé

Každá Postní a Velikonoční doba nás vybízí k novému začátku a cestě, která vede ke zmrtvýchvstalému Kristu. Nechceme se uspokojit s průměrným duchovním životem, ale vrátit se k Bohu celým svým srdcem, nejenom o svátcích. U modlitby křížové cesty poznáváme velkou lásku Krista ke každému z nás. Velice pěkně a poučně o tom říká svatý otec František. Cituji z jeho proslavu:

*„Spása přichází pouze z kříže, avšak z toho kříže, na kterém je Bůh, jenž se stal člověkem. Spása není v ideách, spása není v dobré vůli, v ochotě být dobrým... Ne. Jediná spása je v ukřižovaném Kristu, protože pouze On jak předpovídal měděný had, byl schopen přijmout veškerý jed hříchu a uzdravit nás tam. Čím je však kříž pro nás? Ano, je to znamení křesťanů, symbol křesťanů. Děláme znamení kříže, ale ne vždycky dobře, někdy jen tak ledabyly, protože se nám nedostává víry v kříž. Pro někoho je kříž znamením příslušnosti. Myslí si: Nosím kříž, abych dal najevo, že jsem křesťan. To je v pořádku, ale není to jenom označení příslušnosti k nějakému týmu, nýbrž památka Toho, kdo se stal hříchem.“*

*„Dnes nám církev nabízí dialog s tímto mystériem kříže, s tímto Bohem, který se stal hříchem, z lásky ke mně. A každý z nás může říci: »z lásky ke mně«. A můžeme se zamyslet nad tím, za co považuji kříž. Za památku? A když dělám znamení kříže, jsem si vědom, co dělám? Za co považuji kříž? Za pouhý symbol náboženské příslušnosti? Jak s ním zacházím? Jako s ozdobou? Jako s klenotem ze zlata a drahých kamenů? Naučil jsem se jej nosit na ramenou, kde působí bolest? Každý z nás se dnes podívejme na Ukřižovaného, podívejme se na tohoto Boha, který se stal hříchem, abychom my nezemřeli ve svých hříších, a odpovězme si na otázky, jež jsem naznačil.“*

**Zamysleme se společně nad slovy Svatého otce. Co pro mě znamená kříž?**

*Opravdovou radost ze vzkříšeného a zmrtvýchvstalého Ježíše Krista vám všem vyprošuje a přeje otec Ján Bujňák správce farnosti Hněvošice*

### MŠE SVATÉ O VELIKONOČNÍCH SVÁTCÍCH 2017

PÁ:	7. 4. 2017	mše svatá v 18:00 h. Po mši svaté se budeme modlit pobožnost křížové cesty po naší farnosti. V případě špatného počasí bude křížová cesta v kostele.
NE:	9. 4. 2017	Květná neděle: 8:30 h., Velikonoční zpovídání: 15:00-17:00 h.
ČT:	13. 4. 2017	Zelený čtvrtek: 18:00 h.
PÁ:	14. 4. 2017	Velký pátek: 18:00 h.
SO:	15. 4. 2017	Bílá sobota: 19:00 h.
NE:	16. 4. 2017	Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 8:30 h, 18:00 h.
PO:	17. 4. 2017	Pondělí velikonoční 8:30 h.



Aktuální přehled bohoslužeb na farní stránce: [www.dobrypastyr.wz.cz](http://www.dobrypastyr.wz.cz)

**NABÍZÍME MOŽNOST  
INZERCE V NAŠEM  
OBEČNÍM ZPRAVODAJI.**

1/4 strany 200 Kč  
1/2 strany 500 Kč  
1 strana 1000 Kč

Pokud budete mít zájem  
obracejte se na pracovníky  
obecního úřadu.

# HRADIŠŤAN

umělecký vedoucí

## Jiří Pavlica



**Hněvošice 6. 5. 2017 v 16 hodin v kostele Krista – Dobrého Pastýře**

**Předprodej vstupenek od 10. 4. 2017 v kanceláři OÚ Hněvošice**

**Tel.: 553 762 669**

**Akci sponzoruje: Zemědělské družstvo Hněvošice a Ing. Jan Hanzlík**

## Činnost ZŠ a MŠ

**ŘEDITELSKÉ VOLNO** - dne 6. 4. 2017 vyhláší ředitelka školy ředitelské volno z technických důvodů. Provoz je přerušen v mateřské škole, základní škole a ve školní družině. Děkujeme za pochopení.

### ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

- zápis proběhne ve středu 10. května 2017 od 9.00 do 15.00 hodin v budově mateřské školy.

### ZÁPIS ŽÁKŮ DO 1. ROČNÍKU PRO ŠKOLNÍ ROK 2017/2018

- zápis proběhne v úterý 11. dubna 2017 od 12.00 do 18.00 hodin v budově školy.

Informace na [www.zshnevosice.cz](http://www.zshnevosice.cz).

**DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** - 15. 3. 2017 - dne 15. 3. 2017 proběhl den otevřených dveří ve škole a školní družině. Přátelé školy i budoucí žáci se mohli přijít podívat na hodiny výuky matematiky, jazyka českého, jazyka anglického, vlastivědy, tělocviku nebo pracovní činnosti. Vidět mohli nejen práci učitelů a žáků, ale také se mohli podívat do všech místností školy a školní družiny. Zeptat se na vše k výuce, k vybavení školy, k činnostem školy nebo si vyzkoušet sedět s žáky ve třídě v hodině a zapojit se do výuky. Děkujeme za zájem a Vaši návštěvu, za možnost se sejít na půdě školy a zažít pohodovou atmosféru nejen o přestávkách, ale i v hodinách. Víím, že všem nebylo umožněno si vzít volno v práci, přesto jsem byla potěšena, že byli vysláni zástupci, aby se zeptali nebo zažili chod školy během vyučovacího procesu. Děkuji i za ochotu a laskavost paní učitelkám a provozním zaměstnancům ukázat, že i tady je svět v pořádku :-). Všem přeji mnoho štěstí a úsměv na tváři, se kterým jste k nám přišli a i s ním odcházeli domů.

*Zapsala: Mgr. Anděla Lintnerová  
- ředitelka ZŠ a MŠ*

**FLORBAL - ZÁJMOVÁ ČINNOST** - 15. 2. 2017 - od druhého pololetí bude probíhat sportovní zájmová činnost – FLORBAL pod vedením p. uč. Mgr. L. Aichmaierové každý lichý týden v ZŠ Oldřišov ve velké tělocvičně. Paní ředitelka Mgr. Halámková nám nabídla tuto možnost v rámci skvělé spolupráce

s paní uč. Mgr. L. Aichmaierovou. Bude se jezdit obecním tranzitem (odjezd od školy 13.20 a příjezd v 15.15 ke škole). Začínáme 15. 2. 2017. Panu starostovi děkujeme za poskytnutí obecního auta a panu Kašnému za ochotu žáky převážet.

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*

**SETKÁNÍ S ŽÁKY Z KOBEŘIC** - 13. 2. 2017 - v pondělí 13. února 2017 přijeli do ZŠ v Hněvošicích žáci pátých ročníků ze ZŠ z Koberžic. Bylo to první setkání našich pátáků s budoucími spolužáky. V 10.00 hod. sehráli žáci 4. a 5. ročníku pohádku O dvanácti měsíčkách a zrecitovali básně. Potom žáci 5. ročníku provedli všechny školou a okomentovali malou prezentaci o své obci. Následovalo seznamování ve třídě, práce ve skupinách a hry zaměřené na vzájemnou komunikaci a bližší poznávání. Společnou fotografii a rozloučením bylo setkání ukončeno. Všem se moc líbilo.

*Třídní učitelka Mgr. Vlasta Ohnheiserová*

**JEDNODENNÍ VÝLET DO Tošovic** - 2. 2. 2017 - stalo se již tradicí, že 1. pololetí školního roku je zakončeno společně s rodiči jednodenním výletem. Letos jsme vyjeli ve čtvrtek 2. února 2017 - dva autobusy a 32 rodičů osobním autem. Naše trasa směřovala k oblíbeným Tošovicím. Zasněžená krajina Ski Heiparku, lyžařský areál, zábavný snowtubing, klidné místo pro bobování a sánkování umožnily všem prožít krásný den. Osvěžení pobytem na čerstvém vzduchu a příjemně unavení celodenním lyžováním bobováním se všichni vraceli domů.

*Mgr. Vlasta Ohnheiserová*

**UKÁZKOVÉ HODINY** - M a JČ pro předškoláky - hodina jazyka českého a matematiky pro předškoláky – v lednu strávily dvě hodiny děti z MŠ u nás ve třídě 3. roč., kde si vyzkoušely své dovednosti a zapojení se do výuky. Pracovali společně jak děti MŠ, tak i žáci, a to pod vedením pí. ředitelky A. Lintnerové, vyzkoušeli si práci v lavicích, u interaktivní tabule, zazpívali si a plnili zadané úkoly. Poděkování patří paní učitelkám z MŠ, které děti připravují a učí správně držet pastelky a tužky, učí je zpívat a recitovat, psát čísla i písmenka a hlavně se těšit do naší školičky.

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*

**PYTHÁGORIÁDA** - 5. roč. - únor 2017 - školní kolo matematické soutěže Pythagoriáda proběhlo v 5. ročníku, žáci pro postup museli dosáhnout 10 bodů /úkolů byly zaměřeny hlavně na logiku/. V této soutěži do okrskového kola nikdo nepostoupil, přesto děkuji za přípravu a výsledky p. uč. Mgr. V. Ohnheiserové a všem soutěžícím, že se soutěže zúčastnili.

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*

**ŠKOLNÍ KOLO** recitační soutěže - 31. 1. 2017 - v úterý 31. ledna 2017 se uskutečnilo školní kolo recitační soutěže. Celkem soutěžilo 40 žáků ve třech kategoriích Do okresního kola, které se uskuteční v pátek 24. února 2017 v Loutkovém divadle SVC Opava, postoupili:

#### O kategorie:

Lucie Stříbná, David Stříbný, Mathias Hagen /náhradník/

#### I. kategorie:

Jonáš Stříbný, Barbora Nováková, Victorie Šimečková /náhradník/

#### II. kategorie:

Magdalena Dornová, Marie Nováková, Eva Běláková /náhradník/

*Všem soutěžícím přejeme krásné zážitky a hodně úspěchů. Mgr. Vlasta Ohnheiserová*

**PŘEDNÁŠKA** - Člověk a jeho zdraví - 24. 1. 2017 - v úterý 24. ledna 2017 přišla mezi žáky 4. a 5. ročníku paní Nováková, zdravotní sestra z RÚ v Chuchelné. Teoretickou část přednášky na téma Člověk a jeho zdraví doplnila praktickými ukázkami poskytování první pomoci, chřipkové období aj. V závěru měl každý možnost si vyzkoušet, jak se měří tlak.

*Třídní učitelka Mgr. Vlasta Ohnheiserová*

**DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ - Mrazík** - 23. 1. 2017 - v pondělí 23. ledna 2017 zhlédli žáci 4. a 5. ročníku ve SD v Opavě pohádkový muzikál Mrazík. Po příjezdu do Opavy si dali menší svačinku v OC Breda & Weinstein a přesunuli se do divadla. Pohádka o hodné a pracovitě Nastěnce, zlé maceše, rozmazlené a nepěkné Marfuše, pohledném a pyšném Iva-

novi, kterým vstoupily do života pohádkové bytosti v podobě dědečka Hříbečka, baby Jagy, kouzelného Mrazíka a mnoha dalších, se všem moc líbila a v mrazivém dnu krásně zahřála. Po představení prožili všichni ještě chvíli při malém občerstvení a ve 13,15 hod. jeli zpět do Hněvošic.

*Třídní učitelka Mgr. Vlasta Ohnheiserová*

**PLAVECKÝ VÝCVIK** - podzim, zima 2016/2017 - od 22. listopadu 2016 do 2. února 2017 jezdili žáci 1. - 5. ročníku do AQUAPARKU v Kravařích na plavecký výcvik. Žáci dosáhli v závěrečných soutěžích velice dobrých výsledků. Všichni si zaslouží pochvalu. Příští rok se už žáci těší na pokračování, které plánujeme již od září 2017:-).

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*

**ŽIVOT DĚTEM** - škola i školka se opět zapojila do veřejných sbírek - ŽIVOT DĚTEM - společně se vybralo 2 050,- Kč. Za MŠ - 345 Kč, za ZŠ - 1. a 2. roč. - 665,- Kč, 3. roč. - 390,- Kč, 4., 5. roč. 650,- Kč. Sbirka byla zaslána na účet. Vám všem děkujeme, že jste se připojili, měli jsme takto všichni možnost přispět k dětským úsměvům. Děkujeme i paní učitelkám za spolupráci ve třídách.

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*

**PODĚKOVÁNÍ** - sběr netříděného papíru - prosinec 2016 - sběr netříděného papíru v obci proběhl v prosinci, kterého se účastnili všichni občané Hněvošic za účelem soutěžit společně s dětmi z MŠ a ZŠ. Nasbíralo se 2 140 kg a částka byla 2 996 Kč - (v ZŠ 1., 2. roč. 504 kg, 3. roč. 235 kg, 4. a 5. roč. 647 kg, v MŠ - 454 kg, první tři nejlepší sběrači: v ZŠ.... Jiří Buchta - 156 kg, Adam Václavík - 153 kg, Katka Kubná - 107 kg a Vojtěch Stříbný - 107 kg a v MŠ.... Alžběta Stříbná - 113 kg, Stela Hanzlíková - 70 kg, Amálie Národová - 68 kg. Tuto částku použijí paní učitelky na nákup výtvarného materiálu pro děti v MŠ, ZŠ a ŠD. Děkujeme všem soutěžícím i ostatním občanům, kteří přispěli starým papírem. Další sběrovou akci pořádáme v březnu 2017, přesný termín upřesníme měsíc předem. Děkujeme za práci oběma pracovnícím OÚ Hněvošice při výběru a zapisování váhy a panu starostovi za pomoc.

*Zapsala: Mgr. A. Lintnerová - ředitelka ZŠ a MŠ*



## Činnost KRPŠ

### Maškarní ples

Dne 11. 2. 2017 pořádal Klub rodičů a přátel školy tradiční dětský maškarní ples. Zábavu pro děti zajistili oblíbení KLAUNI. Rodiče mohli navštívit oblíbenou kavárničku s bohatým občerstvením. Jako každý rok byly vyhlášeny a oceněny NEJ MASKY mladších a starších dětí. Připravena byla bohatá tombola, tímto bych chtěla poděkovat sponzorům a rodičům za příspěvky.

*Předsedkyně KRPŠ, Švanová Hana*



### Velikonoční výstava

2. dubna se uskutečnila Velikonoční výstava s tvořivými dílničkami pro děti a prodejem výrobků dětí z MŠ a ZŠ. Součástí byl malý jarmark, kde si lidé mohli zakoupit různé jarní a velikonoční doplňky. Kolem 17 hodiny jsme společně vynesli „MAŘENU“ a tím zahnali zimu a přivítali JARO.

*Předsedkyně KRPŠ, Švanová Hana*



## 6 ZÁJMOVÉ SPOLKY

### HASIČI

#### Mladší a starší žáci



V lednu a únoru jsme nechali naše hadice, savice, proudnice, rozdělovače i mašinu odpočívat. V březnu jsme již začali naplno trénovat. Vzhledem k počasí jsme začali požárním útokem bez vody, a štafetou dvojic. První závody nás čekají už 22. 4. 2017 v Kravařích, kde se koná jarní kolo hry Plamen. První kolo Opavské ligy proběhne 29. 4. 2017 v Těškovících a tím se roztočí další kolotoč soutěží.

Už se moc těšíme.

Jestli si myslíte, že jsme celou zimu nic nedělali, není tomu tak. Děti, které se rozhodly běhat „šedesátky“

se připravovaly celou zimu v ostravském Tunelu. Zde měly tu možnost, že si zaběhly po boku takových jmen, jako je halový mistr světa Pavel Maslák. Své dovednosti začaly prodávat v Českém halovém poháru. První kolo tohoto poháru hostil Jablonec nad Nisou, druhé kolo proběhlo v Ostravě.

Děti nás reprezentují v tomto složení:

**Mladší zákyňě:**

**Martina Hertlová** – nejlepší letošní čas - 18,44 s.

**Mladší žáci:**

**Jakub Burda** – nejlepší letošní čas - 18,16 s.

**Jakub Pustelník** – nejlepší letošní čas – 19,35 s.

**Starší zákyňě:**

**Adéla Riplová** – nejlepší letošní čas – 13,97 s.

**Kateřina Kubelová** – nejlepší letošní čas – 22,45s .

**Starší žáci:**

**Petr Pustelník** – nejlepší letošní čas – 16,84 s.

**Vojtěch Kubela** – nejlepší letošní čas – 16,88 s.

Děkuji všem, kteří se podílejí na zázemí, které dětem vytváříme. Děkuji všem, kteří nám fandí a hlavně rodičům, že děti ke sportu vedou.

*Lenka Národová*

#### Muži

Každý člen z družstva mužů měl v zimním období individuální přípravu. Až teď na jaře, kdy už to počasí a hlavně terén dovoluje, trénují společně na cvičišti Pod pahorkem. Jejich letošním cílem je uspět v seriálu soutěží Moravskoslezského poháru v požárním útoku.

Jedno z kol se uskuteční na konci července i u nás v Hněvošicích. Pro zkvalitnění tréninku a lepší podmínky při soutěži pro všechna zúčastněná družstva, byla vybudována brigádnicky družstvem nová náběhová dráha. Děkujeme tímto majiteli pozemku, že nám to umožnil, firmě se strojní technikou za pomoc a sponzorům za financování materiálu.

U zásahové jednotky došlo v letošním roce k několika změnám. Skončili tři členové jednotky. Do jednotky naopak přišlo pět nových členů. Museli projít zdravotní prohlídkou, čtyřicetihodinovým školením pro nováčky v jednotce. Od 20. března jsou řádnými členy jednotky. To, že se členové jednotky nebudou nudit ani letos, dokazuje současná statistika. Je konec března a už jsme měli tři výjezdy. Došlo ke vzplanutí plynové bomby, k vytopení vodou, když staré trubky nevydržely tlak ve vodovodu a pak začal hořet komín, kde hrozilo, že chytne i střecha domu. Doufejme, že nám tuto statistiku příští měsíce pokazí.

*Alfons Vitásek – velitel SDH*



Kalendářní jaro je tu a s ním i to „fotbalové“. Mužstvu mužů začala jarní část sezóny, mají za sebou úvodní kolo. Hráli v Jakartovicích, kde prohráli 1:4 a v druhém kole budou hostit doma v neděli 2. 4. 2017 Vávrovice. Dorost začíná jarní část v sobotu 8. 4. 2016 utkáním ve Velkých Hošticích a žáci začínají sezónu v úterý 11. 4. 2017 zápasem v Kobeřicích.

Zimní příprava (tréninky mužstev) probíhala v tělocvičnách a na hřišti v Hněvošicích. Muži a dorost využívali tělocvičnu v Oldřišově každou středu a přípravka v Chlebičově každou sobotu vždy po 90 minutách. Co se týká hráčských kádrů mužů a dorostu, ty se oproti podzimu výrazně nezměnily. Jen u mužů skončil Roman Garoš, který chce „ukončit kariéru“ v mateřském klubu v Kobeřicích.

Muži a dorost mají již za sebou několik přípravných utkání. Za nepříznivého počasí odehráli muži svá utkání v Chlebičově na umělé trávě a jakmile to počasí dovolilo, tak se hrálo na našem tréninkovém hřišti. Muži si vybrali na přípravu silné soupeře hrající vyšší třídy a všechna svá utkání prohráli a to s těmito výsledky: Chlebičov 1:5, Darkovice 2:7. Generálku na začátek sezóny sehráli proti Služovicím, kterým rovněž podlehli 3:4, ačkoli celý zápas vedli a po vystřídání nezvládli koncovku.

Dorost odehrál doposud dvě utkání s mužstvy okresního přeboru a to s Malými Hošticemi prohrál 0:3 a s Bolaticemi také prohrál 3:4.

Zatímco muži a dorost hrají svá přípravná utkání v zimním období na venkovních hřištích, tak pro žákovská mužstva jsou pořádána v zimním období různé fotbalové turnaje v tělocvičnách. Naši nejmenší se těchto turnajů rádi účastní a v této sezóně si vedli velmi dobře.

Ještě v roce 2016 se zúčastnili „Mikulášského turnaje“ v Chlebi-

čově, kde obsadili z šesti mužstev druhou příčku a turnaje v Opavě ve víceúčelové hale - „O pohár města Opavy“. Z deseti účastníků se umístili na čtvrtém místě, kde zápas o bronz prohráli na pokutové kopy s Vítkovem.

V letošním roce se zúčastnili turnajů v Bolaticích, Oldřišově, Rohově a Opavě. Turnaje v Bolaticích se účastnilo sedm mužstev a naši tento turnaj bez jediné porážky vyhráli. V Oldřišově se umístili na druhém místě, stejně jako v Rohově. Obou turnajů se účastnilo pět mužstev. Nejprestižnější turnaj zimní sezóny a to „Memorial Antonína Tylšara“ se konal v Opavě, opět ve víceúčelové hale. Turnaje se účastnilo deset mužstev a naši obsadili pěkné třetí místo.

Z výčtu výsledků je vidět, že trenéři pracují s kluky dobře a ti se jim odvděčují dobrými výkony. Odměnou za tuto reprezentaci jim bylo to, že jsme zajistili vstupenky a kluci mohli navštívit mezinárodní fotbalové utkání hráčů U-21 v Karviné mezi mužstvy Česka a Slovenska. Také máme pro ně zajištěn čtyřdenní soustředění (čtvrtek – neděle) v Háji ve Slezsku. Věříme, že budou v dobrých výkonech pokračovat i v jarních mistrovských utkáních.

Chci ještě upozornit na to, že ve všechny turnaje se pořádají o víkendech a na některé akce si trenéři musí brát dovolenou a také musíme žádat školu, aby uvolňovala žáky z výuky. Děkuji tímto trenérům mužstva za starost o naše nejmenší, ale taky samotným hráčům a hráčkám za reprezentaci Hněvošic. Dále bych chtěl poděkovat také rodičům a prarodičům, kteří naše malé kluky na turnajích doprovázejí, fandí jim a podporují je v jejich zálibě.

Od října se každou středu hrál v tělocvičně stolní tenis. Poslední hrací den byla středa 29. března 2017. Byli jsme rádi, že se do pravidelného hraní zapojilo více

zájemců než v minulém roce. Stoly na stolní tenis jsou odvezeny a příští sezóna začne opět po skončení podzimní části fotbalové sezóny v říjnu 2017.

Ke konci roku 2016 se v sále na našem hřišti uskutečnily dva turnaje ve stolním tenise, a to IX. ročník Vánočního turnaje a XV. ročník Výborového turnaje. IX. ročník Vánočního turnaje se zúčastnilo šestnáct hráčů, bylo to více než minulý rok. Turnaj ovládli hráči z Oldřišova, zvítězil Petr Prášilík, druhý byl Tomáš Pardy a třetí Tomáš Burda. Na čtvrtém místě se umístil Michal Šustek z Březové a pátý byl domácí hráč Stanislav Hartmann.

Druhým turnajem byl XV. ročník výborového turnaje, který je organizován pro činovníky TJ Sokol, trenéry a všechny, kteří přispěli svojí rukou k činnosti TJ, a také pro všechny naše sponzory, kteří byli na tento turnaj pozváni. Turnaje se aktivně účastnilo 17 hráčů. Vítězství obhájil Stanislav Hartmann, který ve finále opět porazil Františka Janottu. Třetí skončil Daniel Hartoš, který v zápase o třetí místo porazil Antonína Lokoče.

Předposlední prosincový den se konal tradiční „Silvestrovský fotbálek“ mezi družstvy sestavených ze svobodných a ženatých hráčů. Počasí přálo - bylo mrazivé počasí bez sněhu, hřiště bylo krásně zelené a účast hráčů byla velmi vysoká. K tradiční čockové polévce byl k dispozici i teplý čaj s nepostradatelným „rumíkem“ na zahřátí. Myslím si, že to bylo zpestření po vánočních svátcích a kluci si pěkně protáhli svá těla a zaspotovali si.

V oblasti společenské jsme letos pořádali v sobotu 4. února 2017 v sále u Bolackých tradiční „Sportovní ples“. K tanci a poslechu hrálo jako v minulém roce, „Duo

Merci“ z Karviné. Účast na plesu byla uspokojivá. Tombola byla díky sponzorům bohatá, vyhrál skoro každý pár. Myslíme si, že se ples povedl a hosté se bavili. Pro příští ples v roce 2018 se budeme poohlížet po atraktivnější kapele a doufáme, že o sportovní ples bude větší zájem.

Dále v pátek 10. března proběhla v sále na hřišti řádná valná hromada našeho spolku. Po odstoupení dvou členů výkonného výboru pro pracovní vytížení (p. Jaromír Gebauer, p. Miroslav Buchta) byli na této valné hromadě zvoleni noví členové výkonného výboru a to p. Jan Harazim ml. a p. David Křempek. Nyní je opět výkonný výbor kompletní, sedmičlenný.

V roce 2017 je před námi opět hodně práce – jak s organizací soutěží, tak s přípravou a organizací společenských, kulturních a sportovních akcí.

Poslední květnovou neděli 28. 5. 2017 budeme pořádát „Běžec-ký den v Hněvošicích“. Tento běžec-ký den pořádáme tradičně ve spolupráci se spolkem BAJKERS MF HNĚVOŠICE, z.s. Ráno se od 10 hodin poběží IV. ročník desetikilometrového silničního závodu „Hněvošická desítka“. Závod je zařazen do Moravskoslezské běžec-ké ligy, což slibuje účast kvalitních běžců. Odpoledne od 14 hodin se uskuteční pětakilometrový závod „Barevná hněvošická“, který je určen všem, kteří chtějí udělat něco pro své zdraví – zaběhat si anebo se jen projít. Zde nejsou žádní poražení, jsou jen vítězové. Doufáme, že se této akce zúčastní minimálně stejný počet nadšených sportovců jako v loňském roce.

V červnu, a to konkrétně 17. 6. 2017, budeme pořádát tradiční žakovský turnaj pro naše nejmenší. Uskuteční se již VIII. ročník mezinárodního turnaje žáků

„O pohár starosty Obce Hněvošice“, kategorie U-11, kde soutěží ročníky 2006 a mladší (starší příprava). Turnaje se zúčastní deset mužstev z okolí a dvě mužstva z Polska. Již nyní máme turnaj plně obsazen a těšíme se na krásné fotbalové zápasy nejmenších fotbalistů.

O konkrétních akcích na hřišti, ať už to budou fotbalová utkání či jiné akce vás budeme informovat prostřednictvím plakátů, obecního rozhlasu a také budou akce anoncovány na internetových stránkách [www.tjsokolhnevosice.cz](http://www.tjsokolhnevosice.cz).

Budeme rádi, když přijdete povzbudit naše hráče při mistrovských utkáních mužů, dorostu i žáčků. A když nejste příznivci fotbalu, tak si přijďte zasportovat poslední květnovou neděli a zúčastněte se „Běžec-kého dne v Hněvošicích“. Těšíme se na vás.

*Ing. Stanislav Hartmann*



### Hipísáci byli extrémně štedří!

V polovině února se konal už 4. ročník Dobročinného plesu Hněvošice, který nás tentokrát přenesl do 60. a 70. květinových let minulého století. Návštěvníci vyprodaného plesu, který pořádá hněvošický zájmový spolek Bajkers MF Hněvošice, si užili barevnou hippie výzdobu, fenomenální ostravskou kapelu Neo Chess Sunny Rock & Roll band a bohatou tombolu. Rekordní výtěžek 40 tisíc korun putoval jako každý rok Asociaci dětí s DMO, konkrétně Lucce Stříbné z Hněvošic na její léčebný program.

**Všem návštěvníkům a sponzorům plesu děkujeme a těšíme se na Dobročinný Disco ples v roce 2018.**

Mimo ples Bajkeři každoročně pořádají i letní kina, o které ani letos nepřijdete. Přednost opět dostanou české filmy a filmy pro děti. Promítat se bude např. Kráska a Zvíře, pohádka, která právě běží v českých kinech.

*Za Bajkers MF Hněvošice, Bety Flaschková*



## Běžecký den Hněvošice zase o něco lepší



Na konci května čeká všechny (nejen) sportovní nadšence velká sportovní událost. V neděli 28. května se postavíme na start 4. ročníku Běžeckého dne Hněvošice. Ráno v 10.00 hod. Odstartuje klasický závod „Hněvošická desítka“ na 10 km a odpoledne ve 14.00 hod. vyběhneme na 5 km dlouhou trasu bláznivé (ne)běžecké události pro všechny „Barevná Hněvošická“.

Na letošní rok jsme připravili několik vylepšení. Jdeme s dobou a proto na začátku dubna spustíme online registraci včetně online platby startovního pro všechny závodníky. Odpadne tím zdoluhavé vyplňování formulářů a platba na místě a zrychlí se tím odbavení závodníků. Startovné pro běžce ranní Hněvošické desítky je 50 Kč, děti a mládež do 18 let neplatí nic. Zkvalitníme také samotné měření běhu. K dispozici budou i průběžné časy a výsledková listina bez čekání ihned po závodě.

Ocenění budou první tři běžci z každé z pěti kategorií (muži do 40 let/nad 40 let/nad 60 let, ženy do 40 let/nad 40 let). Přijďte si dokázat, že závěrečné stoupání na Hrdlořezu zvládnete!

Registrace online bude k dispozici i pro běžce Barevného běhu. Registrace je nezávazná a startovné je dobrovolné (příspěvek lze na místě). Online registrace na Barevný běh slouží pouze pro přehled počtu účastníků a je nezávazná. Na Barevném běhu nejsou žádní vítězové ani poražení! Podmínkou je být na startu v bílém tričku, které je možné koupit na místě. Na každém kilometru dostanete „zásah“ barvou a cílem je doběhnout co nejbarevnější a co nejvíc si to užít! V cíli bude na všechny čekat afterparty, prodej upomínkových předmětů, tisk triček s Potiskárnou, hromadné focení a fotokoutek.

**Těšíme se na vás v neděli 28. května!**

*Bety Flaschková,  
hl. organizátor Běžeckého dne Hněvošice*

## Kurz: Facebook (nejen) pro živnostníky

Ve středu 26. dubna se pro všechny zájemce z řad živnostníků i široké veřejnosti bude v zasedací místnosti OÚ Hněvošice konat úvodní přednáška Facebook (nejen) pro živnostníky. Přednáška bude rozdělena na dva bloky. První blok od 17.00 hod. je určen pro začátečníky, kteří by se rádi naučili Facebook pro osobní nebo firemní účely používat. Druhý blok od 18.30 hod. je určen pro pokročilým uživatelům, kteří zvládnou základy Facebooku a rádi by tuto sociální síť využili pro svůj byznys, chtějí založit a aktivně používat firemní facebookovou stránku a naučí se, jak se v prostředí sociálních sítí

Kurz povede Mgr. Alžběta Flaschková, která pracuje online komuni-

spravuje několik firemních facebookových stránek a má s profesionální komunikací na sociálních sítích několikaleté zkušenosti. Úvodní přednáška je zdarma. Zájemci budou mít po skončení přednášky možnost přihlásit se do kurzu, který bude probíhat také na OÚ Hněvošice nebo si domluvit individuální výuku.

Více informací na [e-mailu alzbeta.flaschkova@seznam.cz](mailto:alzbeta.flaschkova@seznam.cz)



Alžběta Flaschková jako manažerka práce v médiích,

Alžběta Flaschková jako manažerka práce v médiích,

## JARO A MYSLIVOST

Práce myslivců se po zimě soustředí na vyčištění a dezinfekci okolí krmelců, zásypů, příprava políček pro zvěř, čištění a výsadba stromků. Dubnem začíná nový myslivecký rok. Srnčí zvěř začíná měnit zimní srst na letní. Zvěř začíná více migrovat, hledá cestu přes silnice, kde může ohrozit řidiče. Řidiči by měli zvýšit pozornost v lesních úsecích, kde srnčí častěji vstupuje na vozovku. Dalším nebezpečím jsou volně pobíhající a toulaví psi. Chovatelé čtyřnohých miláčků při venčení by se neměli stydět za použití vodítka, protože tím chrání nejen svého psa před zatouláním, ale i přírodu. Srnky jsou v pokročilém období gravidity, což je další důvod k ohleduplnosti ke zvěři.

*Příspěvky za MS Švan Daniel*



## Myslivecký spolek - Zátíší Hněvošice

Dne 21. 1. 2017 se uskutečnil tradiční MYSLIVECKÝ PLES. K poslechu a tanci hrála skupina "COVERBAND". Zpestřením plesu bylo vystoupení trubačů ze Slezské Harty. Připravena byla bohatá zvěřinová tombola. Poděkování za přípravu patří všem členům MS, velké DÍKY všem zúčastněným. A zároveň chceme poděkovat obecnímu úřadu za propůjčení sálu.

Dne 22. 4. 2017 proběhne v naší obci

## DEN ZEMĚ

pod záštitou obecního úřadu a mysliveckého spolku Hněvošice. U této příležitosti budeme společnými silami uklízet okolí naší vesnice. Proto vás milí spoluobčané a děti prosíme o pomoc. Sejdeme se na myslivecké chatě, kde bude sraz v 8 hodin. Občerstvení zajištěno.



### 5. ročník Hněvošického závodu

V sobotu 25. 3. 2017 se konal již 5. ročník Hněvošického závodu, kterého se letos zúčastnilo 19 závodníků z Moravskoslezského, ale i Zlínského a Olomouckého kraje. Závod již tradičně posuzovali p. Lenka Chmurová a p. Jiří Barát. Figuroval Michal Řehoř. Soutěžilo se ve 4 kategoriích (ZVV1, IPO1, ZVV2, IPO3) v poslušnosti a obraně. Měli jsme možnost vidět cvičit Německé ovčáky, Belgické ovčáky malinois, Velké knírače, Chodského psa a také Stafordšírského bulteriéra.



#### Kategorie ZVV1:

1. Radka Ostrčilíková a Crissy Erpemos (nejmladší účastnice závodu)
2. Kateřina Zwillingová a Arach Giom Kastasi
3. Lucie Durczoková a Honey Filko Morava

#### Kategorie IPO1:

1. Jiří Koudela a Fatima z Dobřečovské školy
2. Tomáš Kokeš a Gina Bomina
3. Josef Brázdil a Juky Warpeco

#### Kategorie ZVV2:

1. Šárka Žišková a Chico Radišský dvor
2. Kateřina Zwillingová a Dara Giom vom Elberfeld
3. Monika Kyselá a Dixa Ja Na Ka

#### Kategorie IPO3:

1. Dana Urbánková a Blackberry Meggan Bohemia (nejlepší obrana závodu)
2. Monika Kyselá a Quick ze Stříbrného kamene
3. Viktorie Křištofová a Amy

Za Kynologický klub Hněvošice  
Denisa Kurková

### Hněvošické jaro

Začalo jaro a slunce hřeje,  
Paprsky tepla vysouší zem.  
Opřou se do lesa, louky, aleje,  
Probudí trávu i mohutný kmen.

Ptáci se vrátili z dalekých krajů,  
by opět u nás zahnízdili.  
Přilétli "domů" do lesů a hájů,  
tam, kde sami se narodili.

Jaro je nositel nového žití,  
rozpustí přikrovky staré zimy.  
Zem opět protkává voňavé kvítí,  
to kvítí s barvami kouzelnými.

Rozličné hlasy znějí zas krajem,  
ten velký ptačí sbor s nespočtem hlav.  
Náš háj Hněvošický stává se rájem,  
každému hlasu přejí by zůstal zdrav.

I naše srdce se naplní blahem,  
duše zas přetéká z tajemných snů.  
Když všemocné jaro nás zahálí hávem,  
tím hávem z radosti nových, šťastných dnů.

Marek Václavík  
člen Mysliveckého spolku „Zátiší“ Hněvošice

# 1

**DUBEN  
2017**

**NĚKTERÉ UDÁLOSTI NÁM ZDOKUMENTOVAL  
KAMERAMAN Z HLUČÍNSKA  
A JEHO PŘÍSPĚVKY MŮŽETE VIDĚT NA  
[WWW.HLUCINSKO.TV](http://WWW.HLUCINSKO.TV)**

***BLAHOPŘEJEME NAŠIM JUBILANTŮM,  
KTEŘÍ K DNEŠNÍMU DATU OSLAVILI ŽIVOTNÍ JUBILEUM,  
JSOU TO OBČANÉ:***

- 80. let Augusta Stříbná
- 80. let Josef Sněhota
- 85. let Anna Slivková
- 85. let Evžen Bolacký
- 90. let Gertruda Janottová
- 92 let Helmut Besta

